
ЕКОНОМІЧНИЙ 
ЕКСПЕРИМЕНТ

На Закарпатті відбувся пер-
ший в області Форум ініціатив

ОБЕРЕЖНИЙ ОПТИМІЗМ

Електромобілі подешевшають, а ринок нових автомобілів 
пожвавішає –  такі прогнози роблять експерти.

Ужгородське ТОВ «Ядзакі» вдвічі 
збільшить кількість робочих місць 

та підніме зарплату працівникам.

РОЗШИРЕННЯ                   
ПОТУЖНОСТЕЙ

ХТО БІЛЬШЕ?

Які автовиробники заробля-
ють найбільше?
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РОЗПОВСЮДЖУЄТЬСЯ БЕЗКОШТОВНО

ПЕРЕЗАВАНТАЖЕННЯ

Радою Федерації роботодавців 
України (ФРУ) було обране нове 

керівництво.

АВТОМОБІЛЬНА 
РЕВОЛЮЦІЯ

Аналітки підготували 8 ключових 
перспектив щодо «автомобільної 

революції до 2030 року».
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Що день прийденшій нам готує? Завершився 
літній сезон, і експерти будують прогнози на 
майбутнє. І нарешті вони таки набули пози-
тивного характеру. 

Авторинок показує стабільний щомісячний 
ріст. Постійні плюси в цифрах демонструють 
зростання продажів на автомобільному ринку, 
а результат перших 8 місяців майже вдвічі пе-
ревершив показники минулого року (+44%). 

Однак, така статистика хоч і позитивна, та не 
відображає реальну картину, адже та прірва, 
в якій опинився авторинок у 2015 році  є не-
найкращою базою для порівняння, відтак 

сьогоднішній ріст – це крокування на місці. І 
означає він тільки одне – падіння припини-
лось. Лише зараз ми, здається, відштовхнулися 
від дна і починаємо потроху видиратися на-
гору. І це надихає на позитивні прогнози 
операторів ринку, що передбачають продажі 
до 60-65 тис. нових авто за підсумками року. 
Чесно скажемо – результат не з найкращих, 
якщо порівнювати хоча б із 2014 роком і його 
продажами у 92 тисячі одиниць. Однак як для 
реабілітації після стрімкого падіння –  і це вже 
буде досягненням.

Що ж, дамо дорогу обережному оптимізму. 
Сподіваємося, що він себе виправдає.

ЗАМIСТЬ ПЕРЕДМОВИ



ВІТЧИЗНЯНИЙ АВТОПРОМ

ОБЕРЕЖНИЙ ОПТИМІЗМ
Електромобілі подешевшають, а ринок нових автомобілів пожвавішає –  такі    
прогнози роблять експерти.
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116%
ІНДЕКС ЦІН ВИРОБНИКІВ 

ПРОМИСЛОВОЇ ПРОДУКЦІЇ

103,1%
ІНДЕКС ОБОРОТУ 

РОЗДРІБНОЇ ТОРГІВЛІ

Статистика продажів нових машин за перше 
півріччя наводить на думку про бум на авто-
ринку. Але ці цифри оманливі, пише газета 
«Сегодня». «За підсумками півріччя аналітики 
рапортували про збільшення проданих авто на 
60% по відношенню до минулого року, – згадує 
гендиректор ВААІД (Всеукраїнської асоціації 
автоімпортерів і дилерів) Олег Назаренко. – 
Але потрібно враховувати порівняльну базу: рік 
тому зима і весна для авторинку були повним 
провалом. Минулої осені пішло пожвавлен-
ня, відповідно, статистика цих осінніх місяців 
буде вже не такою оптимістичною: місяць до 
місяця зростання буде в межах 15%, отже за рік 
ми вийдемо на 30-відсоткове збільшення або 
56-58 тис. проданих машин».

Оператори авторинку бачать динаміку 
продажів трохи більш жвавою. Офіційний 
прогноз від компанії «Пежо Сітроен Україна» 
– 60 тис., а в «Хюндай Мотор Україна» роз-
раховують, що обсяг первинного ринку може 
зрости до 65 тис. машин. «Ніссан Мотор 

Україна» очікує продажів на рівні 66 тис. авто 
за рік. «У другому півріччі ми переглянули 
прогноз у бік збільшення, – каже менеджер 
зі зв’язків з громадськістю компанії Володи-
мир Іванов. – Але сегментація при цьому за-
лишилася незмінною. Восени, як і протягом 
усього року, зростатиме преміум-клас: по-
перше, цільова аудиторія цих машин втра-
тила менше купівельної спроможності. По-
друге, у нас спостерігається період відносної 
стабільності в економіці і політиці, так що 
починає реалізовуватися відкладений попит на 
новинки з числа елітних авто. По-третє, багато 
преміум-виробників знизили ціни».

«Якщо гривня не зробить віраж, зростатимуть 
продажі і в бюджетному сегменті, – доповнює 
Назаренко. – Це машини, які люди в основно-
му беруть за готівку. Найгірше відбуватимуться 
продажі в середній ціновій ніші (машини за 
$12-20 тис.) – найактивнішими покупцями та-
ких авто завжди були банківські позичальни-
ки».
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«Вторавто»: більше комісіонок, менше 
імпорту

Ринок вживаних машин цієї осені буде наби-
рати обертів. Пов’язано це, по-перше, з по-
жвавленням на первинному ринку. «Ринок б/в 
машин прямо залежить від динаміки продажів 
нових авто: людині, яка оновила транспортний 
засіб, потрібно збути старий, – пояснює Наза-
ренко. – Плюс через низький рівень доходів 
постійно відбуваються перепродажі – коли лю-
дина змінює б/в на б/в, але класом вище. І досі 
триває реалізація кредитних авто, які позичаль-
ники більше не в змозі утримувати». Другий, 
не менш значимий стимул для автовторички – 
прийняття закону про комісійну торгівлю ужи-
ваними авто (закон про трейд-ін), який набув 
сили з 1 липня. «Документ поміняв принцип 
оподаткування в комісійній торгівлі, і тепер ав-
тосалони платять державі ПДВ тільки зі своєї 
маржі від угоди з перепродажу машини (раніше 
він сплачувався з повної вартості старого авто). 
В результаті за літо практично всі автоопера-
тори пішли в трейд-ін: комісійні майданчики 
вже організували АІС, «УкрАвто», VIDIGroup, 
«Богдан», – перераховує незалежний автоек-
сперт Дмитро Демченко. – Це закономірно, 
адже внутрішній ринок у нас величезний і 
підживлюється новими машинами, особливо 
преміум-класу. Він у дилера завжди під носом 
і не так залежить від зовнішньої кон’юнктури, 
як ринок нових авто. Досить було зробити 
бізнес вигідним. у перспективі декількох років 
мережеві оператори змістяться в бік вторинно-
го ринку внутрішніх перепродажів, а первинка 
стане неосновним заробітком автосалонів».

Щоправда, вже після набуття законом про 
трейд-ін чинності в липні-серпні продажі б/в 
машин в Україні впали майже на чверть. «Впли-
нуло передчуття закону про зниження акцизів 
на вживані іномарки, – впевнений Назаренко. 
– Ринок завмер навіть в тих сегментах, які не 
мають відношення до закону і не потрапляють 
під вимоги Євро-5». Але ситуація змінюється – 
в першу чергу через те, що комісійна торгівля 
стала зручним способом реалізації машини. 
«Людина раніше просто купувала машину з 
рук, а зараз розуміє, що вона йде до офіційного 
продавця, який може дати гарантію, сервісну 
підтримку авто», – пояснює Демченко.

Невільне падіння

На ринку іномарок з пробігом, всупереч про-
гнозам депутатів, які брали закон про зни-
ження акцизів, пожвавлення поки що слабке. 
Більш того, експерти вважають, що ця новація 
за підсумками року призведе до падіння 
імпорту старої автотехніки в країну. По-перше, 
довгоочікуване здешевлення машин пов’язано 
з вимогою Євро-5, обмеженням «одне авто в 
одні руки» і забороною на перепродаж протя-
гом двох років. По-друге, зниження акцизу (на 
1,5-2 тис. євро для однієї машини), за слова-
ми тих, хто вже спробував пригнати «пільгове» 
авто, нівелюється витратами на проїзд та про-
живання за кордоном. По-третє, депутати таки 
не скасували ПДВ і єдине мито на ввезення 
нових і старих авто (всього 1 650 євро). По-
четверте, вторинний ринок Європи швидко 
відреагував на попит з боку українців: ціни на 
авто молодше 2010 за місяць піднялися при-
близно на 300-500 євро.

ВІТЧИЗНЯНИЙ АВТОПРОМ
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В середині серпня митники оприлюднили 
статистику про те, що за два тижні дії закону 
українці ввезли понад півтисячі б/в іномарок. 
Але це провал. «В минулому році було завезено 
56 тис. старих авто або по 4-5 тис. авто на місяць, 
– згадує Назаренко. – За нинішньої динаміки 
ми виходимо на 1,5 тис. машин на місяць або 
15-18 тис. на рік». Експерт підкреслює, що в 
практичному застосуванні пільгових акцизів 
немає вигоди. Найбільш підходящі для нашого 
гаманця авто з Росії завозити, зі зрозумілих при-
чин, заборонено. Митниця вимагає сертифікат 
походження машини, так що навіть нелегально 
з РФ до нас можуть заїхати поодинокі бевешки. 
Що стосується, наприклад, німецьких машин, 
то вони коштують недешево. Сплативши мито 
і ПДВ, людина розуміє, що таку ж машину вона 
могла взяти в Україні за ті ж гроші, а може і де-
шевше. Це підтверджують розрахунки експертів 
компанії Auto-Consulting, які порівняли ціну у 
нас і за умови «пригону» з Європи після сплати 
всіх податків і зборів. Наприклад, VW Polo буде 
коштувати від 6000 євро у нас і від 6088 євро, 
якщо гнати його з-за кордону. Toyota Camry у 
нас можна купити за 13 тис. євро, тоді як при-
гнана коштуватиме 19,3 тис. євро.

Електричні цілі

Минулої осені з метою популяризації депутати 
обнулили ввізне мито на авто з електродвигу-
нами. При цьому не був підтриманий законо-
проект про скасування акцизу і ПДВ, який міг 
би знизити ціну електрокарів набугато більше, 
ніж нульове ввізне мито. В результаті екомобілі 
з цього року подешевшали всього на $800-900, 
що схоже на насмішку при вартості нового 
авто в $25-30 тис. Прихильники екотранспор-

та відклали сподівання купити нову маши-
ну в офіційного дилера, оскільки виробники 
найпопулярніших електрокарів відстрочили 
вихід на наш ринок.

Зараз у нас активно продаються старі 
електромобілі, купівля яких буде вдвічі 
доступнішою ніж нових, але досить ризико-
ваною. Наприклад, в «Ніссан Мотор Україна» 
відзначають, що левова частка вживаних Nissan 
Leaf  у нас – це машини, які постраждали від 
цунамі в Японії і повені в Луїзіані. «Давати 
старт офіційним продажу того ж Nissan Leaf  в 
Україні поки немає сенсу: нова машина коштує 
близько $30 тис. і навряд чи буде користуватися 
попитом», – озвучує позицію компанії Іванов. 
Втім, він не заперечує, що вона може змінитися: 
місяць тому в Раду був поданий законопроект, 
який пропонує скасувати акцизний податок на 
ввезення електромобілів (109 євро) і компенсу-
вати покупцеві до 16% від ціни електромобіля 
за рахунок сплачених ним за рік податків. При 
цьому податкова знижка буде поширюватися 
не тільки на нові, але і на старі екоавто.

Назаренко запевняє, що цієї осені є перспек-
тиви прийняття або цього проекту, або старо-
го проекту про скасування ПДВ для покупців 
електрокарів. «Але крім податкової знижки, 
потрібно передбачити пільгові кредити, – 
вважає засновник Українського центру еко-
транспорту Володимир Лисенко. – За прикла-
дом тієї ж Європи, де ставка коливається від 2 
до 4% річних. Сьогодні «Укргазбанк» і «Ощад-
банк» декларують знижені ставки на купівлю 
екомобіля – 20% замість 28-30%. Тільки навряд 
чи реальний покупець піде на такі умови».

ВІТЧИЗНЯНИЙ АВТОПРОМ
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Ужгородський завод «Ядзакі» вдвічі збільшує 
кількість робочих місць і піднімає зарплату 
співробітникам. Про це повідомив виконав-
чий директор ТОВ «Ядзакі Україна» Мілош 
Босак. Як він зазначив, сьогодні компанії 
потрібні як робітники для виробництва, так і 
висококваліфіковані працівники. 

Зараз на підприємстві в селі Минай під Ужго-
родом, працює близько 1300 працівників. До 
весни 2017 планують працевлаштувати ще по-
над тисячу. 

- Таким чином ми повністю заповнимо усі 
потужності заводу необхідними фахівцями, 
– ділиться планами пан Мілош, зазначаю-
чи, що розширення стало можливим завдя-
ки підписанню ряду нових довгострокових 
контрактів, адже змагалися з підприємствами 
Марокко і Румунії. Зараз корпорація «Yazaki» 
має 17 заводів в Європі, і будує ще 5, а закар-
патська гілка входить в топ-3 найкращих. 

Пан Мілош відзначає, що серед головних 
аргументів на користь Закарпаття дуже зруч-
не розташування, яке дозволяє співпрацювати 
з партнерами зі всієї Східної і Центральної 
Європи. Однак, на жаль, за останні роки, – це 
також і віддаленість від зони бойових дій. 

- Протягом року ми провели ряд міжнародних 
зустрічей, конференцій і тренінгів у нас на 
заводі в селі Минай, і у гостей, а це висококласні 
фахівці і топ-менеджери із Західної Європи, 
відповідно відразу ж змінювалося сприйнят-
тя ситуації. Вони побачили, що не скрізь в 
Україні війна, тут люди спокійно живуть і пра-

цюють, – зазначив виконавчий директор ТОВ 
«Ядзакі Україна». 

Інший важливий критерій – це кваліфіковані 
кадри. Мова йде не тільки про простих 
робітників, зазначив пан Мілош: 

- Сьогодні в Україні є проблема еміграції 
кваліфікованих працівників і пошуку варіантів, 
як переконати людей залишитися в Україні і 
працювати тут. Звичайно, це і підвищення 
зарплати. Але також і поліпшення умов праці. 
Саме цим шляхом рухаємося ми на Ядзакі. Я 
переконаний, що значно перспективніше 
інвестувати в людей. 

Саме тому компанія ініціювала ряд соціальних 
проектів на рівні самого підприємства і галузі. 
На заводі проводяться регулярні тренінги 
для персоналу. Також Ядзакі має власний 
туристичний клуб YaDrive, в рамках якого 
постійно організовуються туристичні поїздки 
та екскурсії. 

Компанія також тісно співпрацює з місцевими 
профтехучилищами і університетом. У ми-
нулому році з ініціативи «Ядзакі Україна» 
в Ужгороді було відкрито спеціалізований 
клас в одному з місцевих ПТУ, і нинішніх 
його випускників вже працевлаштували на 
виробництві в Минаї. 

Крім того, розповідає Мілош Босак, його 
компанія тісно співпрацює з місцевою владою 
і громадами. Так нещодавно в одному із закар-
патських сіл на Березнянщині, де проживають 
їхні працівники, «Ядзакі Україна» допомогла 
освітити вулиці.

РОЗШИРЕННЯ ПОТУЖНОСТЕЙ
Ужгородське ТОВ «Ядзакі» вдвічі збільшить кількість робочих місць та підніме 
зарплату працівникам. ф
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АВТОМОБІЛЬНА РЕВОЛЮЦІЯ
Аналітки підготували 8 ключових перспектив щодо «автомобільної революції до 
2030 року».
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Сьогодні радикальні зміни економіки викликані 
сплеском розвитку країн, що розвиваються, 
прискореним зростанням нових технологій, 
політикою сталого розвитку і зміною пере-
ваг споживача. Оцифрування та нові бізнес-
моделі зробили революцію в усіх галузях 
промисловості, і автомобілебудування не ста-
ло винятком. Для автомобілебудування ці сили 
породжують чотири передових технології: 
різноманітна мобільність, автономне водіння, 
електрифікація та підключення.

Більшість гравців та експертів індустрії погод-
жуються з тим, що ці чотири технологічних 
тренди посилять і прискорять один одно-
го. Існує загальна думка, що промисловість 
дозріла для прориву. Проте, незважаючи на 
широко поширену думку, що прорив, який 
змінює правила гри вже не за горами, до сих 
пір відсутнє комплексне бачення того, як 
автомобільна індустрія буде виглядати через 
10-15 років в результаті впливу цих трендів. 
Аналітики McKinsey & Co спробували зроби-
ти неминучі зміни більш відчутними.

Ними були розроблені вісім ключових пер-
спектив щодо «автомобільної революції до 2030 
року», щоб забезпечити розуміння прийдешніх 
змін і того, як вони вплинуть на традиційних 
постачальників, потенційних нових гравців, 
регуляторів, споживачів, національні 
автомобільні ринки і автомобільний виробни-
чо-збутовий ланцюг.

Переміщення ринків і пули прибутку

1. Рухомі загальною мобільністю, послуга-
ми підключення і оновленнями, нові бізнес-
моделі можуть розширити пули прибутку при-
близно на 30%, додавши приблизно 1,5 трлн. 
дол.

Прибутковий пул автомобільної 
промисловості істотно збільшиться і стане 
більш різноманітним за допомогою мобільних 
послуг і послуг, керованих даними. Це може 
надати додатково до 1.5 трлн. дол. (або на 30% 
більше) до додаткового прибутку в перспективі 
до 2030 в порівнянні з трлн. дол, отрима-
них від традиційних продажів автомобілів і 
післяпродажного обслуговування (в порівнянні 
з 3,5 трлн. дол. у 2015 році). Разом з тим, цей 
прибуток може прискорити щорічне зростан-
ня автомобільної промисловості на 4.4% (у 
порівнянні з 3.6% з 2010 по 2015 рр.).

2. Незважаючи на зрушення у бік загальної 
мобільності, блок продажів транспортних 
засобів продовжить зростання, але, ймовірно, 
з більш низькою швидкістю – близько 2%

Сумарні продажі авто по всьому світу продо-
вжать зростання, але, як очікується, щорічний 
темп зростання знизиться з 3,6% (останні п'ять 
років) до приблизно 2% щорічно до 2030 
року. Це падіння буде в значній мірі обумов-
лене макроекономічними факторами і появою 
нових мобільних послуг, таких як каршерінг і 
е-хайлінг.
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Зміни в поведінці мобільності

3. Споживча поведінка щодо мобільності 
постійно змінюється, що призводить до того, 
що продаж одного з десяти автомобілів до 2030 
року потенційно буде загальним ТС і подаль-
ший підйом ринку для повністю відповідає 
меті мобільних рішень.

Споживачі сьогодні використовують свої 
автомобілі як транспортні засоби «на всі ви-
падки життя», незалежно від того, їдуть вони 
на роботу поодинці або беруть всю сім'ю 
на пляж. У майбутньому вони будуть хотіти 
гнучкості, щоб вибрати краще рішення під кон-
кретну мету за допомогою своїх смартфонів. 
Уже зараз ми можемо спостерігати серйозні 
передумови того, що важливість приватної 
власності автомобіля знижується, а загальна 
мобільність збільшується. У США, наприклад, 
частка молодих людей (вік 16-24 роки), у яких 
є водійські права, знизилася з 76 відсотків у 
2000 році до 71 відсотка у 2013, в той час як 
число членів по спільному використанню 
автомобілів в Північній Америці і Німеччині 
зросла щорічно більш ніж на 30 відсотків про-
тягом останніх п'яти років.

4. Міський житель змінить країну або регіон, 
найбільш відповідний розмірності сегментації, 
яка визначає мобільну поведінку і, таким чи-
ном, швидкість і масштаби автомобільної 
революції.

Розуміння того, де лежать майбутні можливості 
для бізнесу потребує більш детального уяв-
лення про ринки мобільності, ніж будь-коли 
раніше. Зокрема, необхідно сегментувати ці 
ринки за видами міста, ґрунтуючись в першу 
чергу на щільність населення, економічний 
розвиток і доходи населення. Рівні чисельності 
населення зростають найбільше в містах з 
низьким рівнем доходу, в той час як міста 
з більш високими доходами залишаються 
відносно стабільними.

Дифузія передової технології

5.Після вирішення технологічних і норматив-
них питань, до 15% нових авто до 2030 року 
зможуть стати повністю автономними.

Повністю автономні транспортні засоби (Avs) 
навряд чи будуть комерційно доступні до 2020 
р. У той же час, передові системи допомоги 
водієві (ADAS) будуть відігравати вирішальну 
роль у підготовці регуляторів, споживачів і 
корпорацій для середньострокової реальності 
автомобілів, приймаючи на себе управління 
від водіїв .

Прогресивний сценарій: близько 50% від 
пасажирських транспортних засобів, прода-
них у 2030 році, будуть  з високим ступенем 
автономності, та приблизно 15% – повністю 
автономні. 

СВІТОВИЙ АВТОПРОМ

ф
от

о:
 tj

ou
rn

al
.ru

Review 
№9 (38) ВІД 23.09.16

9



6. Електріфіковані автомобілі стають рента-
бельними і конкурентоспроможними; тим не 
менш, швидкість їх прийняття в сучасності 
буде досить сильно відрізнятися на локально-
му рівні.

Більш строгі правила щодо викидів, знижен-
ня витрат на батареї, широкий доступ до за-
рядних станцій, а також все більше визнан-
ня споживачем створить новий і потужний 
імпульс для проникнення електрифікованих 
транспортних засобів (гібридних, змінних, 
електричних батареї, і паливних елементах) в 
найближчі роки. 

Таким чином, в 2030 році частка 
електрифікованих транспортних засобів може 
скласти від 10 до 50 відсотків від продажів но-
вих автомобілів. Темпи впровадження будуть 
найвищими в розвинених, щільних містах 
зі строгими правилами щодо викидів і спо-
живчими стимулами (податковими пільгами, 
спеціальними стоянками і водійськими права-
ми, дисконтованими цінами на електроенергію 
і т.д.). Проникнення буде повільніше в малих 
містах та сільських районах з більш низькими 
рівнями інфраструктури із зарядкою і більш 
високою залежністю від діапазону їзди.

Нові конкуренція і співробітництво

7. У рамках більш комплексною і 
диверсифікованої мобільності в промисло-
вих масштабах, нинішні гравці будуть змушені 
одночасно конкурувати на і співпрацювати з 
конкурентами.

Парадигма переходу до мобільності як сервісу, 
поряд з новими учасниками, неминуче зму-
сить традиційних виробників автомобілів 

конкурувати на декількох фронтах. Провай-
дери мобільності (наприклад, Didi Kuaidi, 
Uber, Zipcar), технологічні гіганти (наприклад, 
Apple, Google), і нові OEM-виробники (на-
приклад, BYD, Тесла) збільшують складність 
конкурентного середовища в галузі.

8. Очікується, що ринкові новачки спочатку бу-
дуть націлені тільки на конкретні, економічно 
привабливі сегменти і види діяльності уздовж 
всього виробничо-збутового ланцюга, перш 
ніж заходити на потенційно вивчення додатко-
вих зони для збуту. Діючі гравці повинні при-
йняти фундаментальні і стратегічно важливі 
рішення зараз, щоб сформувати майбутні галузі 
за допомогою підготовки до невизначеності, 
мобілізації партнерства, адаптації організації і 
зміни форми вартості пропозиції.

Нестандартні ринки відкриють можливості для 
нових гравців, які спочатку будуть зосереджені 
на кількох обраних кроках по ланцюжку ство-
рення вартості і націлені лише на конкретні, 
економічно привабливі сегменти ринку. У той 
час як Тесла, Google, Apple, Baidu і Uber в да-
ний момент генерують значний інтерес, до 
того ж, аналітики вважаєють, що вони являють 
собою лише верхівку айсберга. 

Нові учасники ринку також використовують 
великий вплив споживачів і регуляторів (тоб-
то, вони викликають інтерес навколо нових 
форм мобільності і лобіюють сприятливе ре-
гулювання нових технологій). Крім того, деякі 
китайські виробники автомобілів з величезним 
зростанням продажів в останній час можуть 
відігравати важливу роль в розколи альянсів і 
«стрибаючої» конкуренції.

СВІТОВИЙ АВТОПРОМ
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Виробникам автомобілів, як і будь-якому іншо-
му підприємству, аби вижити в довгостроковій 
перспективі, необхідно отримувати прибутки. 
Таким чином, коли здійснюють порівняння 
успішності діяльності автобрендів, перш 
за все наводяться цифри обсягів продажів і 
прибутку. Це, безумовно, важливі параме-
три, проте не завжди найбільший – означає 
найприбутковіший, тому до уваги також бе-
руть абсолютні показники прибутковості на 
один автомобіль та валову маржу.

Дослідження, проведене Федерацією 
роботодавців автомобільної галузі, показує 
прибутковість автомобільних виробників 
за перше півріччя 2016 року у порівнянні з 
2015. Було порівняно скільки автомобільний 
бренд в середньому має на одному автомобілі, 
середню маржу в процентах та 
прибутковість автовиробників в 
цілому. Дослідження здійснено 
на основі даних річних звітів 
та іншої фінансової звітності 
автовиробників. Значення 
відносяться тільки до продажів 
автомобілів і не включають в себе 
поставку запчастин або іншу ви-
робничу діяльність.

У першому півріччі 2016 року 
Volkswagen зберіг пальму першості 
в світі за обсягом прибутку, що 

склав 97 млрд. дол., за ним General Motors із 
результатом 79,7 мдрд. дол.. Трійку лідерів 
замикає Ford з показником 77 млрд. дол. при-
бутку.

Розглянемо результати діяльності 
автовиробників середнього класу у абсо-
лютних показниках прибутковості на один 
автомобіль, що розраховується шляхом 
ділення загального прибутку на кількість про-
даних авто за досліджуваний період. 

Таким чином, одержуємо частку прибутку 
компанії що припадає на одне продане авто. 
Серед масових автовиробників за даним по-
казником лідирує Volvo, Honda, Volkswagen 
та Ford. Проте, розглядаючи результати 
діяльності виробників автомобілів класу люкс 
бачимо абсолютно інші показники.

ХТО БІЛЬШЕ?
Які автовиробники заробляють найбільше?
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ОФІЦІЙНО

Та якщо брати за визначальний фактор саме 
абсолютний показник прибутковості на одне 
авто, то компанії-виробники автомобілів класу 
люкс – це абсолютно інший вимір, адже їхні 
автомобілі коштують значно більше, ніж мар-
ки масових виробників. 

Тут найпоказовішими прикла-
дами є Ferrari, Bentley, Porche 
та Audi. У першому півріччі 
2016 року з одного автомобіля 
Porche було отримано 24,1 
тис. дол. прибутку, тоді як з 
Ferrari – більше ніж вдесяте-
ро, 325 тис. дол. прибутку. 
Валова маржа є показником 
рівня прибутковості компанії 
та вимірює обсяг чистого при-
бутку, отриманого з кожного 
долара продажів. Саме Ferrari 
зі значним відривом лідирує 
у цьому аспекті в сегменті 

автомобілів вищого класу. Розглядаючи маржу 
автовиробників середнього класу, серед лідерів 
можна виокремити Ford та General Motors.

З повною інформацією про результати 
діяльності автовиробників за перше півріччя 
2016–2015 р.р. можна ознайомитися на сайті.

Вибори були проведені на засіданні у 
вівторок більшістю голосів керівного органу 
об'єднання – Радою ФРУ, до складу якої вхо-
дить 52 керівники галузевих і територіальних 
організацій бізнесу. Очолив Федерацію 
роботодавців України – Дмитро Олійник, го-
лова спостережної ради ВАТ «Ветропак Госто-
мельський склозавод» та президент Асоціації 
підприємств скляної промисловості.

Олег Боярин, голова Наглядової ради ПрАТ 
«Єврокар» та ФРА став заступниками ново-
обраного голови Федерації роботодавців 
України. Заступниками новообраного голови 
Федерації роботодавців України також стали: 
Володимир Цибульський – Генеральний ди-
ректор АТ «СКФ Україна», голова Волинсько-
го Анатолій Гіршфельд – почесний президент

роботодавців Харківської області, Андрій Ан-
тонюк – голова Федерації роботодавців м. 
Києва, Євген Лапін – голова Сумського облас-
ного об'єднання організацій роботодавців. 

Також було обрано новий склад Президії 
Ради ФРУ, яка здійснюватиме стратегічне 
керівництво діяльністю організації. До складу 
Президії увійшли 15 власників великих про-
мислових підприємств та керівників галузевих 
об'єднань бізнесу ключових для України галу-
зей економіки.

Голова та його заступники будуть продовжу-
вати представляти та захищати національний 
бізнес на найвищому національному та 
міжнародних рівнях.

ПЕРЕЗАВАНТАЖЕННЯ
6 вересня 2016 року Радою Федерації роботодавців України 
(ФРУ) було обране нове керівництво. ф
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обласного об'єд-
нання організацій 
роботодавців, Григорій 
Дашутін – почесний 
президент концер-
ну NICMAS, голови 
Федерації роботодавців 
м а ш и н о б у д і в н о ї 
промисловості,   ІГ 
«УПЕК», голова 
об'єднання організацій
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ОФІЦІЙНО

14 вересня  відбувся форум за участі 
Закарпатської кластерної ініціативи – 
представників влади, бізнесу та освітньої галузі 
Закарпатської області. Організаторами захо-
ду виступили Обласне об’єднання організацій 
роботодавців «Закарпаття» та Закарпатська об-
ласна рада.

Серед учасників – очільник обласної ради 
Михайло Рівіс, голова Обласного об'єднання 
організацій роботодавців "Закарпаття" Воло-
димир Панов,  генеральний директор ПрАТ 
«Єврокар» Ігор Царенко, генеральний директор  
ТОВ «Форшнер Україна» Беньовски Антонін, 
генеральний директор ТОВ «Ядзакі Україна» 
Босак Мілош, заступник директора з економіки 
ТОВ «Гроклін-Карпати» Ганна Калніболоцька, 
голова правління ПАТ «Комінвестбанк» Миро-
слав Гісем, науковці – керівник наукових роз-
робок Миколай Железняк, професор, завідувач 
кафедри міжнародних економічних відносин 
УжНУ  Володимир Приходько, проректор з 
наукової роботи УжНУ Ігор Студеняк, ректор 
Мукачівського державного університету Тетя-
на Щербан та проректор Володимир Гоблик, 
ректор  Закарпатської академії  мистецтв Іван 
Небесник та ін.

Модераторами форуму виступили М. Рівіс та В. 
Панов.

Лейтмотивом зустрічі став пошук можливостей 
переходу економіки області з галузевої, котра 
сьогодні є недієвою, на кластерну модель, що 
використовується в найрозвиненіших країнах 
світу.  

Ключовими моментами Закарпатської 
кластерної ініціативи сторони визнали:
• Започатковуємо створення кластерної 

економіки.
• Визначаємо базис кластерного розвитку: 

основні кластери та галузі.
• Інтегруємо освіту і науку у процес побудови 

інноваційної економіки.
• Влада, роботодавці, освіта та наука ― пар-

тнери у створенні нової економіки регіону.
• Закарпатські бізнес - ініціативи ― лідери 

економічних перетворень.
• Відкритість влади та бізнесу для освіти і на-

уки.

Зобов'язнання партнерів Закарпатської 
кластерної ініціативи:
• Створення центру ідей.
• Створення  науково-дослідницького центру 

інновацій.
• Відкриття “дверей” підприємств регіону для 

ефективних програм навчання та впроваджен-
ня інтелектуальних продуктів ВУЗів у практиці 
бізнес-структур.
• Адаптація освітніх та наукових програм під 

потреби кластерної регіональної економіки.
• Створення центру фінансування.
• Створення 7 регіональних кластерів та 

реєстрація їх для приєднання до світової мережі 
кластерних ініціатив.

Результати такого обговорення було закріплено 
у підписаному сторонами Меморандумі про 
співпрацю щодо створення кластерної моделі 
економіки між Закарпатською обласною ра-
дою, Обласним об’єднанням організацій 
роботодавців «Закарпаття» та вищими навчаль-
ними закладами Закарпаття.

КЛАСТЕРНА ЕКОНОМІКА
Закарпатські роботодавці спільно з владою та освітянами обговорили переспек-
тиви кластерної економіки на Закарпатті.
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ГРАНТИ НА ВІТЕР
Чому гроші дають, а результатів немає?
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Щорічно Україна отримує сотні мільйонів 
доларів грантової допомоги від міжнародного 
співтовариства. Зокрема, такі проекти 
спрямовані на розвиток економіки, освіти, по-
кращення інфраструктури, модернізації дер-
жавних структур, однак спектр їх спрямованості 
надзвичайно широкий. Тим не менш, судя-
чи з того, що стан цих систем в Україні не 
покращується, стає зрозумілим, що такі грошові 
вливання не є ефективними.

Трохи статистики

Починаючи з 1991 року, в Україну надійшло 
і «освоєно» грантів на суму більше ніж $9 
млрд. Станом на 1 вересня 2015 року в 
Мінекономрозвитку було зареєстровано 3289 
проектів міжнародної технічної допомоги, з 
них – 343 діючих грантів на суму більше 3,3 млрд 
доларів. На 2016 рік Україна отримає понад 200 
млн євро грантової допомоги, і це лише від ЄС. 

Що стосується Закарпаття, протягом 2010-2016 
рр. було виділено 54 гранти загальною сумою 4,75 
млн євро. При цьому 100% грантів по Закарпат-
тю отримані від ЄС.

Найчастіше гранти в Закарпатті отримують 
суспільні організації – ними було реалізовано 
21 проект, а також органи державного самовря-
дування (села, міста) – 17 проектів. 

Хто ж ці щасливі отримувачі міжнародного 
фінансування? Серед суспільних організацій 
основними реципієнтами були: 
• агентство ФОРЗА (5 грантів);
• Зірочка (2 гранти);
• Асоціація студентів-економістів (3 гранти).

Таким чином, протягом 2010-2016 рр. лише 
ці три організації отримали майже половину з 

усіх грантів, що були виділені у межах цієї гру-
пи реципієнтів (47,6%), та майже п’яту частину 
від усіх проектів у регіоні (18,5%). А це більше 1,3 
млн євро, що отримали тільки ці організації.

Серед інших організацій основну нішу в 
отриманні грошової допомоги зайняли:
• Агентство регіонального розвитку (4 гранти);
• Басейнове управління Тиса (5 грантів);
• музеї (2 гранти).

Проблеми грантів в Україні

Для України в умовах її складної економічної 
ситуації та системними проблемами у багатьох 
сферах зовнішнє фінансування має вагоме зна-
чення. Однак чи так ефективна грантова допо-
мога, як її малюють? Спробуємо проаналізувати, 
які проблеми існують в Україні щодо отриман-
ня грантів від міжнародних товариств. 

1. Обмеженість окремими напрямами, що 
є цікавими та вигідними іноземним донорам, 
але не завжди постають важливими саме в 
українських реаліях. 

Наприклад, конкурс грантів «Нарощування циф-
рового потенціалу громадянського суспільства» від 
Посольства США, що спрямований на розви-
ток свободи інформації через соціальні медіа, 
підтримку незалежних блогерів та сприяння 
цифровому розвитку в Україні (максимальна 
сума кожного гранту – 50 тис. доларів). Така 
ініціатива є, безумовно, важливою для будь-
якого демократичного суспільства, однак ця 
проблема не постає першочерговою. 

У такому розрізі і деякі з проектів постають 
відверто сумнівними, особливо враховуючи 
кількість виділених коштів. 
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Наприклад, програма уряду США з «підвищення 
серед українців впевненості у собі» загальною сумою 
– увага! –  на 36,5 млн доларів. Куди пішли всі 
ці кошти – незрозуміло, однак упевненості в 
українців навряд чи додалося.

2. Нераціональність виділення фінансових 
коштів. Розмір грантової допомоги часто не 
відповідає поставленим завданням і тим більше 
– досягненим результатам. Наприклад, та сама 
ініціатива з підвищення впевненості. Або ж 
грантовий проект «Розробка документів для ство-
рення транскордонного парку з елементами логістики 
«Берег-Карпати» з фінансуванням у 378 тис. євро. 
Навіщо виділяти такі величезні кошти лише на 
розробку проектної документації – велике пи-
тання, однак факт залишається фактом: проект 
завершився у 2013 році, а про подальше пере-
несення цієї ідеї з паперу у реальність нічого не 
чутно.

3. Імітація діяльності організацій. Грантове 
фінансування виділяється на конкретні проек-
ти, що обмежені у часі та масштабі реалізації. 
Тож часто суспільні організації імітують 
бурхливу діяльність по проектах, що цікаві 
іноземним донорам, замість того, щоб вести 
планомірну системну діяльність в одному на-
прямку. Такою, наприклад, виглядає Асоціація 
студентів-економістів, що у спробі сумістити 
несумісне долучилася до реалізації кількох 
різноспрямованих проектів. При цьому важ-
ко співвіднести діяльність організації, напри-
клад, з проектом «Троянда Карпат», що сприяє 
відродженню виноробства. 

4. Точковий вплив грантів. Організації 
реалізують ті чи інші проекти, створені 
спеціально під певні гранти, що вирішує пи-
тання лише частково, але не в комплексі. Тим 
більш, що по завершенню фінансування про-
ект часто зупиняється без подальшого розвит-
ку. А приховавши симптоми та запустивши 
лікування, від хвороби не позбавитись…

5. Монополізація «грантового рин-
ку» кількома організаціями, що отримують 
більшість грантової допомоги. На Закарпатті 
такими постають організації ФОРЗА, Басейно-
ве управління Тиса, Агентство регіонального 
розвитку, Суспільство студентів-економістів, у 
яких осіло близько третини фінансових вли-
вань від іноземних донорів. Натомість бага-
то новачків не можуть пробитися крізь цих 
«досвідчених» грантоотримувачів, і їх проек-
ти відсіюються за формальними ознаками та 

недоліками в оформленні заяв. 

6. Непрозорість у системі використан-
ня грантів. Описаний та презентований 
іноземним донорам проект часто не досягає 
заявлених гучних результатів, а суспільство 
не має змоги перевірити ефективність вико-
ристання грошової допомоги у рамках про-
екту. Мало того – гроші за різними «схемами» 
щезають, а задекларовані цілі так і залиша-
ються невиконаними. У Закарпатті у лютому 
2015 року подібний скандал виник навколо 
освоєння гранту Євросоюзу на реконструкцію 
історичної пам’ятки «Совине гніздо» в Ужгороді. 
Говорили і про непрозоро затверджений про-
ект, і про зловживання чиновників на місцях, 
і про відмивання грантових коштів, і про затя-
гування у розробці документації. Тож замість 
2013 року роботи з реконструкції  почалися 
лише влітку 2015-го – коли до здачі об'єкту за-
лишалося менше півроку.

Пропоновані кроки для вирішення пробле-
ми

Що ж можна зробити, щоб грантова допомо-
га дійсно була допомогою для українського 
суспільства та держави загалом? Потрібно нала-
годити отримання грантів у розрізі наступних 
аспектів:

1. Повна прозорість звітування за витрачені 
кошти. Видатки по грантовій допомозі повинні 
публікуватися самими організаціями для 
перевірки ефективності використання грошо-
вих ресурсів.

2. Кращий контроль з боку грантодавців та 
суспільства щодо ходу виконання та результати 
реалізованих проектів. 

3. Підтримка та просування з боку держави акту-
альних проектів по завершенню фінансування 
від іноземних донорів.

4. Запобігання появі монополізації у сфері от-
римання грантової допомоги.

Збільшення потоку грантів в України по-
винне призводити до активного розвитку та 
підтримки діяльності громадянських ініціатив. 
Наразі активних просувань у цих напрямах не 
спостерігається. Можливо, настав час щось 
змінювати?

У матеріалі використано дані МЕРТ, ДФС, 
інформація з офіційних джерел міжнародних фондів 
та організацій-грантодавців.
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За попередніми даними асоціації “Укравто-
пром”, в серпні 2016 року на українських заво-
дах було вироблено 344 автотранспортні засо-
би, що на 78,2% більше результату торішнього 
серпня і на 5,2% менше показника липня цьо-
го року.

У загальному обсязі автовиробництва більшу 
частину становили легкові автомобілі, яких 
було вироблено 309 шт. (всі виробництва 
ПрАТ «Єврокар»): +15,3% до липневого по-
казника. У серпні минулого року не було випу-
щено жодного легкового автомобіля.

ПАТ "АвтоКрАЗ" не надав даних об’ємів ви-
пуску за серпень. Інші заводи не випускали 
комерційні автомобілі у серпні.

Автобусів у звітному місяці було вироблено 
35 шт. що майже вдвічі більше ніж у серпні 
(+94,4%). Від результату річної давності авто-
бусне виробництво в Україні відстало на 38,6 
відсотків.

Всього за вісім місяців поточного року в 
Україні було вироблено 2 802 автотранспор-
тних засоби, що на 33,6% менше торішнього 
результату. З них:

Легкові автомобілі – 2 212 шт. (-24,1% до 
аналогічного періоду минулого року).

Комерційні автомобілі – 483 шт. (-47,6% до 
апмр).

Автобуси – 107 шт. (-72,1% до апмр).
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Як повідомляє AUTO-Consulting, у серпні, не-
зважаючи на спад ділової активності, автори-
нок набрав обертів. Зусиллями всіх операторів 
вдалося реалізувати 5624 нових автомобілів, 
що на 58% більше, ніж рік тому.

Лідером українського авторинку в серпні стала 
Toyota, що зуміла зайняти 12% всіх продажів. 
На другій позиції – Renault з показником 9,9%. 
А ось на третє місце стрімко вирвався Ford за-
вдяки великому постачанню автомобілів для 
медичних закладів.

Спад продажів було зафіксоване в мережі VW, 
через що німецький бренд опустився на 4-е 
місце на ринку. А Kia, Hyundai і ЗАЗ додали в 
обсягах продажів. Але справжній прорив зро-
били дилери Mazda. Японський бренд зумів 
піднятися відразу на 4 позиції і знову увійти в 
Топ-10 найпопулярніших брендів.

З урахуванням дуже активного серпня, який 
в минулі роки не відрізнявся високими по-
казниками продажів, досить непогано тепер 
виглядає і підсумкова картина українського 
авторинку за 8 місяців. Так, за даними AUTO-
Consulting, з початку 2016 року дилерам вже 
вдалося реалізувати 37988 автомобілів, що на 
44% вище, ніж рік тому. Притому, темпи зро-
стання знову стали рости, і це – хороший знак 
перед початком активного осіннього сезону, 
-– констатують в AUTO-Consulting.
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